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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 30ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL GRANDE 
ABC – 27 de abril de 2020. 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de 2020, na sede do Consórcio Intermunicipal Grande 

ABC, situada à Av. Ramiro Colleoni nº 05, Vila Dora, Santo André, às 10 horas e 11 minutos, 

realizou-se a Trigésima Assembleia Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do 

Consórcio Intermunicipal Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUÍS 

GABRIEL FERNANDES DA SILVEIRA,  com as presenças dos senhores Diretor Administrativo e 

Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, e Diretor Jurídico, CARLOS 

EDUARDO DA SILVA, e participações, por meio de videoconferência, dos Senhores Prefeitos dos 

municípios de Santo André, PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, de São Bernardo do Campo, 

ORLANDO MORANDO JUNIOR, de São Caetano do Sul, JOSÉ AURICCHIO JUNIOR, de Diadema, 

LAURO MICHELS, e de Ribeirão Pires, ADLER ALFREDO JARDIM TEIXEIRA. Participaram também o 

Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados, GIOVANNI ROCCO NETO, e o senhor Secretário 

Executivo do Consórcio, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata. INÍCIO – O 

Presidente iniciou a Assembleia cumprimentando a todos e passou à discussão dos itens em 

pauta. 

Decisão da DEPRE-TJSP – Precatórios 

O Diretor Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, iniciou apresentando a tabela de impacto 

financeiro da suspensão do pagamento dos precatórios, conforme decisão do DEPRE-TJSP. O 

Prefeito Lauro informou que em Diadema estão pagando R$ 1.800.000,00 e não R$ 2.200.000, 

conforme apresentado na tabela. O Diretor disse que irá verificar e corrigir a informação. Os 

demais Prefeitos não fizeram quaisquer colocações. 

Repasses ao Consórcio 

O Presidente informou que, por enquanto, o Consórcio está em uma situação confortável, 

conseguindo se manter com os valores em caixa e repasses que Santo André, Rio Grande da Serra 

e São Caetano do Sul têm feito mensalmente; enfatizou que esses são os únicos municípios que 

têm cumprido com o pagamento mensal, e que é muito importante que os outros municípios 

voltem a fazer os repasses para que não fiquem em uma situação delicada nos próximos meses. O 

Diretor Administrativo e Financeiro apresentou aos Prefeitos uma tabela com valores em aberto, 

considerando os consolidados até 2019 e os repasses que não foram pagos desde janeiro de 2020. 

O Prefeito Lauro disse que Diadema pagou o repasse em janeiro, ao que o Diretor Carlos Eduardo 

esclareceu que foi pago somente o valor do acordo – referente aos valores em aberto anteriores. 

O Prefeito Lauro disse que irá verificar. O Diretor Carlos Eduardo informou que foi enviado um 
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Ofício a cada prefeitura, com copia às Secretarias de Finanças dos municípios, informando dos 

valores em aberto. O Presidente solicitou apoio de todos. 

Aquisição de insumos para a Área de Saúde para as 7 Prefeituras 

O Secretário Executivo informou que ainda não conseguiram fechar, pois o Consórcio tem 

recebido muitos valores e informações dos fornecedores. O Diretor Administrativo e Financeiro 

apresentou a tabela com os itens levantados pelos secretários de saúde, bem como a quantidade 

a ser comprada de cada item; também informou aos Prefeitos que o prazo para os Secretários 

consolidarem as informações é até amanhã, dia 28, então até o final dessa semana darão um 

posicionamento sobre esta compra macro.  

CROS Regional 

O Secretário Executivo informou que estão fechando com os Secretários de Saúde os números de 

leitos na região, pois as Prefeituras ainda estão informando – muitas estão abrindo hospitais de 

campanha e há mudança no número de leitos. O Prefeito Orlando informou que em São Bernardo 

do Campo tinham 100 leitos, sendo 40 de UTI e 60 de enfermagem; agora, já estão abrindo 9 leitos 

de UTI e 14 de enfermaria no Hospital Central e 15 leitos no Hospital Universitário. No entanto, o 

Prefeito Orlando disse que não foi o suficiente, pois no final de semana já atingiram ocupação 

total, tendo até encaminhado alguns pacientes para São Caetano do Sul; na oportunidade, 

agradeceu ao Prefeito Auricchio por disponibilizar os leitos. O Prefeito Paulo Serra informou que 

em Santo André o hospital de campanha está com 30% de ocupação e o Secretário Marcio colocou 

vagas à disposição; os hospitais regulares, porém, já estão com 100% de ocupação. O Prefeito 

Orlando também agradeceu ao Prefeito Paulo Serra, pois o Secretário Geraldo, de São Bernardo, 

passou para ele que Santo André está com leitos à disposição. Os Prefeitos frisaram que o 

problema de todos é o número de leitos de UTI, pois têm muita demanda. O Prefeito Orlando 

disse que daqui em diante, com a implantação do CROS, será normal o atendimento de munícipes 

da região; em São Bernardo do Campo já tem pacientes de Diadema e Santo André e o município 

abrirá mais 20 leitos de UTI e 80 de enfermaria. O Prefeito Paulo Serra disse que pretende abrir o 

hospital no Brunão em 15 de maio. O Prefeito Kiko informou que estão inaugurando hospital de 

campanha em Ribeirão Pires, mas por enquanto está sob controle. O Prefeito Auricchio disse que 

os leitos de alta complexidade são um problema em todo o Brasil. Os doentes estão chegando 

mais agravados, com tempo de permanência muito alongado – em São Caetano do Sul, por 

exemplo, a média é de 23 dias de intubação e ventilação mecânica – por isso, o leito praticamente 

deixa de contar na disponibilidade; ressalta que vamos ter que tomar cuidado extraordinário nessa 

questão, pois certamente todos os leitos da região serão todos ocupados. O Prefeito Orlando 
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pontuou, também, que o índice de óbito em São Bernardo do Campo disparou. O Prefeito Paulo 

Serra ressaltou que, em Santo André, 40% dos óbitos foram de pessoas fora do grupo de risco, em 

relação à idade. O Prefeito Auricchio perguntou se os Prefeitos têm enfrentado muitas baixas dos 

profissionais de saúde, ao que o Prefeito Orlando informou que em São Bernardo do Campo já 

teve muito. Prefeito Auricchio disse que em São Caetano do Sul já enfrenta cerca de 30% de 

absenteísmo. O Secretário Executivo perguntou ao Prefeito sobre os testes feitos em São Caetano 

do Sul. O Prefeito Auricchio disse que está indo bem, mas teme que, com a curva que se 

apresenta, não seja possível flexibilizar em 10 de maio em São Paulo e na região metropolitana. O 

Prefeito Paulo Serra acha que, legalmente, ficarão em quarentena somente mais uma semana, 

pois houve um descrédito quanto às informações sobre o pico da epidemia e cada vez mais a 

população tem saído de casa; por isso, ele acha importante discutir – além da flexibilização – a 

questão do uso da máscara, pois se depender só do isolamento para conter a doença, não terão 

sucesso. O Prefeito Lauro ressaltou que não há fiscalização suficiente para a manutenção do 

isolamento social. Relatou que na periferia de Diadema quase não há adesão e que é importante 

tomar uma atitude, do contrário os Prefeito vão enfrentar ações por omissão de fiscalização da 

população na rua. O Prefeito Orlando relatou que em São Bernardo do Campo, por enquanto, tem 

conseguido manter o comércio fechado, apesar de ter sofrido mais de duas mil tentativas de 

intervenção; ressalta, porém, que aos finais de semana é normal ter mais movimento, pois muita 

gente sai para ir às compras. Acha que, na média, estão indo bem. Com relação ao uso de 

máscara, o Prefeito Orlando destacou que há um problema: se já está difícil fiscalizar quem está 

na rua, também será difícil fiscalizar a utilização de máscara. Por isso, na opinião do Prefeito, é 

melhor seguir a linha de recomendação, não obrigação. Sugere que os Prefeitos ofereçam um 

número de máscaras, gratuitamente, à população, pois muitos irão alegar que não têm dinheiro 

para comprar máscaras. O Prefeito Paulo Serra entende que a linha é de recomendação mesmo, 

seguir o que tem sido feito em São Paulo; também acha que é interessante que a compra de 

máscaras seja feita pelo Consorcio. O Prefeito Auricchio disse que, em São Caetano do Sul, ele tem 

monitorado a movimentação de pessoas pelo uso do transporte público e percebeu a redução de 

isolamento, especialmente aos finais de semana. Levantou que os graus de isolamento são 

variáveis e que no Brasil ainda não foi feito o grau máximo, que é o lockdown, como tem sido feito 

na Itália, alguns lugares da Espanha e em Nova Iorque; o Prefeito Auricchio não tem dúvida de 

que, caso haja um descontrole do isolamento social, o Governador deve tomar medidas mais 

duras. O Prefeito Paulo Serra acha que o movimento que fizeram – de informar que estão 

estudando medidas para a reabertura gradual – tem acalmado os ânimos, mas entende que o 
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impacto na população só irá ocorrer se aumentarem os números de casos. O Prefeito Auricchio 

tem a percepção de que os números já estão aumentando; relatou que em São Caetano do Sul já 

tem 77 casos internados e informou que publicou um decreto hoje recomendando o uso de 

máscara em local público e obrigando a utilização em locais fechados. Em São Caetano, a 

Prefeitura comprou 100 mil máscaras e Fundo Social está confeccionando mais 20 mil máscaras 

em tecido, todas para distribuição. O Prefeito Orlando informou que o Governador João Dória 

deve fazer uma reunião com os prefeitos da região metropolitana ainda essa semana, pois há um 

posicionamento por parte do Ministério Público e da Justiça Paulista para não permitir 

flexibilizações. O Prefeito também manifestou concordância à sugestão de recomendar o uso de 

máscaras. O Prefeito Kiko disse que em Ribeirão Pires não mudou o decreto, que tem alguns 

pontos até mais rígidos dos que o decreto do Governo do Estado, mas percebe que na capital já 

tem várias resoluções que flexibilizaram, como por exemplo a permissão de realização de cultos e 

funcionamento de salões de beleza, dentre outros; o Prefeito entende que quem deveria estar 

dando o exemplo, pelo número elevado de casos, não tem feito isso e que se, em Ribeirão Pires, 

seguir o que tem sido adotado na capital, já estaria flexibilizando bastante. O Prefeito Orlando 

concordou e sugeriu colocar isso em pauta na reunião com o Governador. O Presidente sugeriu 

que os sete Prefeitos adotem a mesma linha de São Caetano do Sul na questão do uso das 

máscaras. O Prefeito Orlando disse que nesse momento não concorda em exigir o uso, pois terão 

muita dificuldade de fiscalizar; entende que não é para obrigar, mas sim fazer a recomendação. O 

Prefeito Kiko disse que está de acordo com o Prefeito Orlando. O Secretário Executivo sugeriu 

fazer a recomendação, mas destacar, no texto, a necessidade de colaboração dos comerciantes, 

no sentido de solicitar o uso das máscaras e fiscalizar. Os Prefeitos concordaram que seja dessa 

forma, sendo somente uma recomendação de uso, a fim de não gerar uma obrigação de 

fiscalização.  O Diretor Administrativo e Financeiro perguntou se aqui no ABC, além de São 

Caetano do Sul, mais alguma Prefeitura publicou decreto de recomendação da máscara. O Prefeito 

Kiko informou que em Ribeirão Pires publicou somente com recomendação. O Presidente 

finalizou, informando que até amanhã o Consórcio passará para os Secretários de Saúde as 

informações sobre as compras dos itens de saúde. O Secretário Executivo informou que irá 

mandar, também, um informe com os números de casos, óbitos e leitos na região assim que 

fechar as informações com os Secretários de Saúde.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agendou a próxima Assembleia para o 

dia 04 de maio, às 10 horas, e deu por cumprida a ordem do dia, encerrando a 30ª Assembleia 

Extraordinária às 11 horas. A presente ata, após lida e achada conforme, vai assinada pelos 
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Excelentíssimos Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, Secretário Executivo do Consórcio, 

digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 27 de abril de 2020.  Prefeitos 

presentes na 30ª Assembleia Extraordinária. 
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